政协齐齐哈尔市第十二届委员会第三次常委会
关于支持我市重点产业发展决议
草  案
（2017年9月21日）

政协齐齐哈尔市第十二届委员会第三次常委会议于2017年9月21日上午举行。

会议指出，近年来，市委市政府深入贯彻落实中央、省委省政府决策部署，针对我市经济发展中存在的诸多问题，围绕国内国际有市场总需求增长空间和供给侧有竞争优势的领域，通过广泛调研和深入研究，经共同谋划，确定了我市重点发展12个重点产业，即：立足丰富的粮食资源和矿产资源发展食品加工、现代畜牧、马铃薯和日用工艺陶瓷产业，深度开发“原字号”；利用我市现有产业基础发展装备制造整机、基础零部件和金属新材料产业，改造升级“老字号”；利用我市地理位置、气候条件发展冰雪体育（运动）、节能环保、养老、旅游和现代中药产业，培育壮大“新字号”，以此加快构建新型产业体系，推动实体经济全面振兴。

会议认为，经过积极努力，尤其是通过狠抓全链条谋划、全要素提升、全方位服务，12个重点产业竞相发展，“老字号”巩固壮大、“原字号”全面提速、“新字号”开始起步，呈现出了良好的发展势头，促进了人气提升和投资增长，对全市经济的拉动和支撑作用不断增强，为推动全市加快振兴发展提供了新支撑、新动能。实践证明，12个重点产业符合中央和省委精神，符合齐齐哈尔发展实际，具有很强的方向引领性、现实针对性和推进可行性，抓住了我市经济转方式调结构的要害，抓住了制约我市振兴发展的主要矛盾，与习总书记对黑龙江两次特指讲话精神高度契合，需要一以贯之、持之以恒的抓好推进落实。

会议强调，全市各级政协组织和政协委员要紧跟市委市政府工作部署，坚持把全力服务和支持12个重点产业和“重点产业倍增计划”作为政协工作融入党政工作大局的切入点，作为政协服务经济建设的突破口，敢于担当，善于担当，体现担当。一是统一思想认识。政协委员一定要充分认识12个重点产业和“重点产业倍增计划”的重大现实意义和深远历史意义，切实增强认同感、责任感和使命感，为做好服务和支持工作奠定坚实的思想基础。二是营造浓厚氛围。政协委员要深入联系界别群众，将市委市政府关于12个重点产业和“重点产业倍增计划”决策部署准确有效传递到社会各个阶层，搞好解疑释惑，特别是要将12个重点产业和“重点产业倍增计划”的重大意义、具体内涵和现实成果向本界别群众讲清、讲透、讲到位，传播正声音、传递正能量，并积极拓宽协商民主渠道，为12个重点产业和“重点产业倍增计划”取得更大成果凝聚人心人力。三是全力参与支持。要立足自身岗位，认真研究国家宏观政策，准确把握政策条规、内涵和趋势，并立足全市，放眼全省全国乃至世界就每个产业的发展现状、存在问题、空间前景等进行深入学习和了解，积极向市委市政府建言献策，搞好参政议政。要通过调研、视察等方式，对12个重点产业和“重点产业倍增计划”推进情况进行监督评议，通过政协的民主监督推动有关部门提高重视等级和落实力度。要通过开展专题协商、对口协商、提案办理协商、界别协商等方式，力求形成一批有价值的意见建议及成果，直接融入市委市政府的决策过程。要积极参与到产业发展中来，利用一切机会，广泛宣传和推介我市的产业优势、现实基础、美好前景，积极引进战略投资者，特别是经济界委员要在内引外联和自办企业上狠下功夫，实现提升产业增量和扩大自身经济效益的“双赢”。

会议号召，全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，在中共市委的坚强领导下，以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的举措，全力将12个重点产业和“重点产业倍增计划”推向一个新的发展阶段，以实际行动向党的十九大献礼！

